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Мно жыць 
доб рыя спра вы —
та кое па жа дан не пра гу ча ла на аб лас-

ным даб ра чын ным свя це ў Брэс це

У аб лас ным Цэнт ры ма ла дзёж най 

твор час ці бы ло над звы чай шум на і 

ве се ла. Тут пра ца ва лі гуль ня выя пля-

цоў кі, бы ла раз гор ну тая вы стаў ка 

дзі ця чай твор час ці «Вя сёл ка вы ка-

лей да скоп». Вер ні саж ураж ваў раз-

на стай нас цю і глы бі нёй та лен ту юных 

аў та раў.

На свя та атры ма лі за пра шэн ні 370 дзя-

цей з усіх ра ё наў воб лас ці. У іх лі ку — дзе ці-

сі ро ты, дзе ці, якія за ста лі ся без баць коў скай 

апе кі, а так са ма хлоп чы кі і дзяў чын кі з ма-

ла за бяс пе ча ных, шмат дзет ных і ня поў ных 

сем' яў, пе ра мож цы прад мет ных алім пі яд, 

шмат лі кіх кон кур саў, ак ты віс ты школь на га 

са ма кі ра ван ня.

Гэ тае свя та яшчэ на зы ва юць «гу бер на-

тар скай» ёл кай, бо па він ша ваць дзя цей з 

но вым го дам па тра ды цыі пры хо дзіць кі раў-

нік рэ гі ё на. І гэ тым ра зам стар шы ня Брэсц-

ка га абл вы кан ка ма Ана толь ЛІС па жа даў 

дзе цям, каб яны бы лі зда ро выя, а так са ма 

зда роўя і даб ра бы ту іх баць кам і тым, хто 

іх за мя ніў. 

Кі раў нік воб лас ці па жа даў дзе цям быць 

ка рыс ны мі лю дзям і гра мад ству, лю біць 

свой край, мно жыць доб рыя спра вы і ўчын-

кі. Ну а по тым за ві ра ва ла «ёл ка» — па ча-

ла ся на ва год няя дзея з тан ца мі, пес ня мі, 

ка ра го да мі, кон кур са мі. Ну і вя до ма, ні хто 

не за стаў ся без па да рун ка.

Су стрэ лі ся юныя 
та лен ты

Ка ля ты ся чы юных жы ха роў Ві цеб-

скай воб лас ці бы ло за про ша на ў кан-

цэрт ную за лу «Ві цебск» на на ва год няе 

прад стаў лен не з удзе лам гу бер на та ра. 

Гэ тыя хлоп чы кі і дзяў чын кі — пе ра-

мож цы прад мет ных алім пі яд, спар-

тыў ных спа бор ніц тваў і роз ных твор-

чых кон кур саў, ка дэ ты, а так са ма вы-

ха ван цы да моў-ін тэр на таў.

Яны ўба чы лі спек такль пра на ва год нія 

цу ды ў кра і не кні жак, ста лі вуч ня мі ім пра ві-

за ва ных май стар-кла саў па вы ра бе су ве ні-

раў, па тан ца ва лі на свя точ най дыс ка тэ цы.

Стар шы ня Ві цеб ска га абл вы кан ка ма 

Мі ка лай ШАРС НЁЎ на га лоў най ёл цы па жа-

даў дзят ве і пад лет кам быць ак тыў ны мі па 

жыц ці, муж на пе ра адоль ваць цяж кас ці. І гэ-

та, без умоў на, да зво ліць да біц ца пос пе хаў. 

Ён пад крэс ліў: ты мі, хто зна хо дзіц ца ў за ле, 

ужо га на рыц ца Ві цеб шчы на. Але спы няц ца 

на да сяг ну тым нель га, трэ ба пад вы шаць 

план ку пос пе хаў, каб яны пра слаў ля лі на шу 

кра і ну, у якой ро біц ца ўсё для пад трым кі 

юных та лен таў.

У сваю чар гу, дзе ці па да ры лі гу бер на-

та ру су ве ні ры, у тым лі ку і сім вал но ва га 

го да.

Са праўд ная зі ма 
ў па да ру нак

Cтаршыня Го мель ска га аб лас но га 

вы ка наў ча га ка мі тэ та Ге надзь СА ЛА ВЕЙ 

па він ша ваў най леп шых школь ні каў 

рэ гі ё на

Га лоў ная ёл ка воб лас ці ў рам ках даб-

ра чын най ак цыі «На шы дзе ці» са бра ла 

ка ля 1,5 ты ся чы школь ні каў у Го мель-

скім дзяр жаў ным цыр ку. За пра шэн ні 

атры ма лі дзе ці, якія да сяг ну лі пос пе ху 

ў ву чо бе, твор час ці, спор це, а так са ма 

хлоп цы і дзяў ча ты з ма ла за бяс пе ча-

ных сем' яў і дзе ці-сі ро ты.

«Мы га на рым ся дзець мі Го мель скай воб-

лас ці, яны ўно сяць свой каш тоў ны ўклад у 

раз віц цё і сфе ры аду ка цыі і рэ гі ё на. Мно гія 

дзе ці сва ёй упарт асцю і пра цай, да сяг нен-

ня мі і здзяйс нен ня мі ўслаў ля юць рэ гі ён», — 

пе рад ае сло вы Ге на дзя Са лаўя Бел ТА.

Стар шы ня абл вы кан ка ма рас ка заў, што 

дзяр жа ва сён ня ро біць мно гае, каб дзе ці 

ад чу ва лі ся бе кам форт на, маг лі раз ві ваць 

здоль нас ці і та лен ты.

Ге надзь Са ла вей ра зам з пры сут ны мі за-

га даў ад но агуль нае жа дан не — каб Дзед 

Ма роз пры нёс са праўд ную зі му, са сне гам і 

пад ба дзёр лі вым ма ро зі кам.

Стар шы ня абл вы кан ка ма пад час свя та 

так са ма ўру чыў уз на га ро ды 10 школь ні кам, 

якія ста лі пе ра мож ца мі раз на стай ных кон-

кур саў і спа бор ніц тваў.

Гэ та яск ра вая 
па дзея!

На са мым маш таб ным на ва год нім 

свя це для дзя цей бы ло па ка за на 

ла зер нае шоу

Упер шы ню «гу бер на тар ская» ёл-

ка прай шла ў ад ноў ле най аб лас ной 

фі лар мо ніі. Дзя ку ю чы вя лі кай за ле 

па дзея з удзе лам стар шы ні Гро дзен-

ска га абл вы кан ка ма Ула дзі мі ра КРАЎ-

ЦО ВА атры ма ла ся над звы чай ма са вай 

і яск ра вай.

У скла дзе тых, хто быў за про ша ны на гэ-

та цу доў нае свя та, — школь ні кі, якія вы дат-

на пра яві лі ся бе ў ву чо бе, спор це, твор час ці, 

так са ма вы ха ван цы цэнт раў ка рэк цый на га 

раз віц ця і ін тэр на таў, дзе ці са шмат дзет ных 

сем' яў. Ні хто з іх не су ма ваў, бо ўжо ў фае 

гас цей су стра ка лі ка зач ныя пер са на жы, якія 

ва дзі лі ка ра го ды ка ля пры га жу ні-ёл кі. Але 

га лоў нае прад стаў лен не ча ка ла дзя цей у за-

ле фі лар мо ніі, дзе для іх бы ла пад рых та ва на 

фе е рыч ная на ва год няя пра гра ма. Пе рад 

па чат кам прад стаў лен ня дзя цей па він ша ваў 

Ула дзі мір Краў цоў.

Доб рым на ва год нім па да рун кам стаў для 

пры сут ных эст рад ны му зыч ны спек такль ад 

ар тыс таў аб лас ной фі лар мо ніі. За хап ляль-

нае ла зер нае шоу, ін тэр ак тыў ныя гуль ні, пя-

соч ная ані ма цыя і мно гае ін шае — усё гэ та 

на доў га за пом ніц ца юным гро дзен цам.

Та ле на ві тыя 
і па спя хо выя

Бо лей чым 600 школь ні каў воб лас ці 

ўзя лі ўдзел у «гу бер на тар скай» ёл цы 

ў Ма гі лё ве

Удзель ні ка мі даб ра чын на га свя та ста лі 

вы дат ні кі ву чо бы, пе ра мож цы алім пі-

яд, кон кур саў і спа бор ніц тваў, лі да ры 

і ак ты віс ты, дзе ці-сі ро ты і дзе ці, якія 

за ста лі ся без апе кі баць коў, на ву чэн-

цы ка дэц ка га ву чы лі шча, вы ха ван цы 

«SОS — Дзі ця чай вёс кі Ма гі лёў» — уся-

го больш за 600 хлоп чы каў і дзяў чы-

нак з усёй воб лас ці. Па він ша ваць іх 

прый шлі прад стаў ні кі мяс цо вай ула ды 

на ча ле з гу бер на та рам Ма гі лёў скай 

воб лас ці Ле а ні дам ЗАЙ ЦАМ, а так са ма 

дэ пу та ты пар ла мен та.

А по тым быў свя точ ны ка ра год ва кол 

вя лі кай ёл кі Па ла ца куль ту ры воб лас ці, а 

так са ма за хап ляль нае ін тэр ак тыў нае па-

да рож жа па ма ты вах вя до мых лі та ра тур-

ных тво раў. Усе ўдзель ні кі свя та атры ма лі 

са лод кія па да рун кі, а так са ма гранд-па да-

ру нак ад стар шы ні Ма гі лёў ска га абл вы кан-

ка ма, які са бра лі най леп шыя кан ды та ры 

бу лач на-кан ды тар скай кам па ніі «Да ма чай». 

Ме ра пры ем ства ад бы ло ся ў рам ках на ва-

год няй ак цыі «На шы дзе ці!»

«На ва год ні 
экс прэс» 
і па рад 

Дзе даў Ма ро заў
Ва сем сот пяць дзя сят юных гра ма дзян 

з усіх кут коў Мін шчы ны са бра лі ся ў 

Ба ры са ве на на ва год няе аб лас ное 

свя та 28 снеж ня. Гэ та пе ра мож цы 

ра ён ных і аб лас ных алім пі яд, раз на-

стай ных кон кур саў і спа бор ніц тваў, 

вы дат ні кі ву чо бы, лі да ры гра мад скіх 

ар га ні за цый, дзе ці-сі ро ты і дзе ці, якія 

за ста лі ся без апе кі баць коў. Даб ра-

чын нае ме ра пры ем ства ад крыў стар-

шы ня Мінск ага абл вы кан ка ма Аляк-

сандр ТУР ЧЫН.

Пад час свя та хлоп чы кі і дзяў чын кі аку-

ну лі ся ў ча роў ную ат мас фе ру тэ ат ра лі за-

ва на га ка зач на га прад стаў лен ня «Мы су-

стра ка ем Но вы год». Са лод кія па да рун кі 

ім уру чы лі прад стаў ні кі Мі набл вы кан ка ма 

і Ба ры саў ска га рай вы кан ка ма. Акра мя та-

го, дзе ці з усіх ра ё наў Мін шчы ны зра бі лі 

ўні каль ныя фо та зо ны, аб' яд на ныя ў «На ва-

год ні экс прэс». Ма лыя імк ну лі ся ад люст ра-

ваць спе цы фіч ныя асаб лі вас ці сва ёй ма лой 

ра дзі мы, па ка заць яе ад мет насць і не паў-

тор насць. Дзе ці паў дзель ні ча лі так са ма ў 

шоу мыль ных бур ба лак, ці ка вых вік та ры нах 

і кон кур сах, ін тэр ак тыў ных гуль нях, вя сё лых 

ка ра го дах.

У гэ ты ж дзень у Ба ры са ве ад быў ся аб-

лас ны па рад Дзе даў Ма ро заў, Сня гу рак і 

ка зач ных пер са на жаў. 

Для са мых 
ма лень кіх

У Дзі він скі дзі ця чы дом у Коб рын скім 

ра ё не пры ехаў стар шы ня рэс пуб лі кан-

ска га дзяр жаў на-гра мад ска га аб' яд-

нан ня «Прэ зі дэнц кі спар тыў ны клуб» 

Дзміт рый ЛУ КА ШЭН КА, каб пры няць 

удзел у ак цыі «На шы дзе ці». Сын кі-

раў ні ка дзяр жа вы за ві таў у дзі він скую 

ўста но ву ра зам з жон кай і доч ка мі, каб 

пад тры маць тых дзя цей, якія ма юць у 

гэ тым най вя лік шую па трэ бу.

Ва ўста но ве ця пер вы хоў ва ец ца 29 хлоп-

чы каў і дзяў чы нак ад 3 да 18 га доў. Баць кі 

боль шас ці з іх па збаў ле ны пра воў на вы ха-

ван не дзя цей. А дзе ці, як і ўсе іх ра вес ні кі, 

ча ка юць Но ва га го да, пі шуць ліс ты Дзе ду 

Ма ро зу, ве раць у цуд. У мно гім здзейсніцца 

іх ма рам да па маг лі гос ці. Асаб лі вы ак цэнт 

зроб ле ны на па да рун ках для са мых ма лень-

кіх. Сё ле та ў дзі ця чым до ме ад кры ла ся да-

школь ная гру па. Уста но ва атры ма ла гуль ні 

і цац кі для раз віц ця, а так са ма па трэб ную ў 

гас па дар цы га зо на ка сіл ку.

Свя та 
для пад шэф ных
Мі ністр ін фар ма цыі Аляк сандр 

КАР ЛЮ КЕ ВІЧ у ме жах даб ра чын най 

ак цыі «На шы дзе ці» на ве даў пры ват-

ную са цы яль на-пе да га гіч ную ўста но ву 

«SОS — дзі ця чая вёс ка «Мар' і на Гор-

ка» ў Пу ха віц кім ра ё не.

— Мы вель мі ча ка лі на ша га па ва жа на га 

гос ця з яго ка ман дай, — пры зна ла ся пе-

рад па чат кам свя та на мес нік ды рэк та ра 

ўста но вы Іна МЯ ЛЕШ КА. — На шы дзе ці 

доб ра ве да юць Аляк санд ра Мі ка ла е ві ча, бо 

Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі нас ку ры руе, яго 

су пра цоў ні кі пры яз джа юць да нас на пра ця-

гу не каль кіх га доў, удзель ні ча юць у роз ных 

ме ра пры ем ствах.

— У на шай кра і не іс нуе доб рая тра ды-

цыя — на пя рэ дад ні Но ва га го да пра во дзіць 

даб ра чын ную ак цыю для дзя цей, якую іні-

цы я ваў кі раў нік дзяр жа вы. І яна з го ду ў год 

на бі рае роз ныя фар ма ты, па ва ро ты. Усе, 

хто мае маг чы масць, аказ ва юць пад трым ку 

дзе цям, асаб лі ва дзе цям, якія зна хо дзяц ца ў 

скла да ных умо вах у па раў на нні з ты мі, што 

па ста ян на вы хоў ва юц ца ў сям'і. SОS-вёс-

кі — гэ та са мы ці ка вы пра ект дзяр жаў на-

пры ват на га су пра цоў ніц тва ў са цы яль най 

сфе ры. І Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі вель мі 

ўваж лі ва ста віц ца да раз віц ця гэ та га аб'-

ек та, да раз віц ця гэ тай вёс кі, тых дзя цей, 

якія хо дзяць у дзі ця чы са док або ву чац ца 

ў мяс цо вых шко лах. Мы пры еха лі сён ня з 

па да рун ка мі, хо чам, каб у на шых пад шэф-

ных бы ло свя та. Мы так са ма бу дзем мак сі-

маль на спры яць та му, каб роз ныя між на-

род ныя ста сун кі тут раз ві ва лі ся. Іх сён ня 

шмат. Дзе ці ак тыў на зай ма юц ца спор там, 

ез дзяць са сва ёй фут боль най ка ман дай па 

ўсім све це, і вель мі пры ем на, што мяс цо-

выя ўла ды пад трым лі ва юць іх. А наш аба-

вя зак — да па маг чы, па спры яць іні цы я ты вам 

вы ха ван цаў, іх на стаў ні каў, — лі чыць Аляк-

сандр Кар лю ке віч.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ, 

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ, 

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ, Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ, 

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ.

У аб лас ных цэнт рах прай шлі даб ра чын ныя ме ра пры ем ствы з удзе лам кі раў ні коў 

рэ гі я наль най вер ты ка лі ўла ды. Па тра ды цыі на свя точ ныя пе рад на ва год нія «гу- 

бер на тар скія» ёл кі за пра ша юць та ле на ві тых і адо ра ных дзя цей, тых, хто мае 

спар тыў ныя да сяг нен ні, а так са ма ма лых са скла да ным лё сам — з апя кун скіх 

сем' яў і дзі ця чых да моў ся мей на га ты пу, дзя цей з аб ме жа ва ны мі маг чы мас ця мі. 

Га лоў ная мэ та — па да рыць дзет кам па чуц цё ра дас ці і цу доў ныя ім гнен ні, з які мі 

аса цы ю юц ца на ва год нія свя ты!

ПЕ РАД НА ВА ГОД НІЯ 
ЧА РОЎ НЫЯ ІМ ГНЕН НІ...

па да ры лі 
дзе цям 

па ўсёй кра і не!
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